

► 要案

企业28亿元存款质押担保印鉴涉嫌伪造 渤海银行涉事员工失联

近日，渤海银行28亿元存款在企业储户不知情的情况下被质押担保一事持续发酵。目前，据江苏省相关部门初步调查发现，这些办理贷款担保质押业务材料上的印鉴都涉嫌伪造。进一步的事实，有待相关部门的核实与披露。

11月2日有消息称，渤海银行南京分行有3名相关员工被抓，其中，该分行的营业部总经理助理管鹏程被刑拘。此前有知情人士透露，管鹏程已失联，记者曾致电管鹏程个人电话及公司座机电话，均未能接通。

今年8月，江西知名药企济民可信集团(下称济民可信)意外发现，其下属两家子公司山禾药业与恒生制药存入渤海银行南京分行的28亿元存款在企业不知情的情况下遭到质押，并为第三方公司华业石化提供融资担保。

据济民可信消息，事件暴露后，渤海银行南京分行营业部总经理助理管鹏程登门拜访，给出了解决方案。令人诧异的是，该负责人竟然建议济民可信继续用山禾药业5亿元存款为华业石化从渤海银行贷款提供存单质押。

他还告诫称，如果济民可信不做担保，华业石化逾期后，银行还是会拿济民可信的存单代付。若济民可信选择报警，公司28亿元存单将全部冻结，存单和钱都拿不走。

截至目前，由于8月25日华业石化有5亿元贷款到期未还，渤海银行南京分行从济民可信子公司的存款中强行划扣4.5亿元(另外5000万元从华业石化账面余额划走)，济民可信另有23亿元仍处于质押状态。

此外，济民可信相关人员透露，济民可信在11月下旬有三笔存款将陆续到期，总额为8亿元。他们非常担心这笔存款到期的时候，不仅可能取不出来，还可能再次被银行强行划扣。

目前，涉事双方均称已向警方报案，但案件尚未有最新进展。外界认为，若渤海银行确实存在济民可信所述的情形，则该银行可能涉嫌挪用资金罪或违法发放贷款罪。

据央广网、澎湃新闻等

► 新规

人社部： 事业单位招聘 不得限制毕业院校

人力资源和社会保障部网站2日发布通知提出，事业单位公开招聘要合理制定公开招聘资格条件要求，不得将毕业院校、国(境)外学习经历、学习方式作为限制性条件。事业单位公开招聘资格条件中的专业条件要求，应当以完成岗位职责任务所需具备的管理能力、专业素质或者技能水平为依据，按照事业单位公开招聘专业指导目录设置，或者参考考试录用公务员、高等学校、职业教育、技工院校等专业目录设置，并将所参考目录在招聘公告中予以明确。

事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位，可以适当降低学历要求，或者不再设置学历要求。在符合专业等其他条件的前提下，技工院校预备技师(技师)班毕业生可报名应聘学历要求为大学本科的岗位，高级工班毕业生可报名应聘学历要求为大学专科的岗位。

通知还要求，事业单位公开招聘主要以技能操作或技能指导履行职责任务的岗位，实际操作能力测试在考试中的比重原则上不低于50%。职业院校毕业生为世界技能大赛国家集训选手、全国技能大赛优胜奖以上选手、全国行业职业技能竞赛获奖选手(一类职业技能大赛中获决赛单人赛项前10名、双人赛项前7名、三人赛项前5名的选手)的，可作为高技能人才按规定采取直接考察的方式公开招聘到与所获技能奖项相关的岗位工作。

据新华社

► 抗疫

有人被进京管控措施“误伤” 北京市政府道歉并改进

近日，部分市民反映被限制进京管控措施“误伤”，影响了行程安排。11月2日，北京市政府新闻办在市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，对由此给市民群众造成的影响深表歉意，并建议市民可以多通过线上渠道了解或反映问题。收到申诉信息后，有关部门会立即逐人核查核验。异常的将于48小时内向申诉人反馈结果。

据央视

► 法治

三部门联合印发意见： 禁止法官、检察官 与律师不正当交往

日前，经全国政法队伍教育整顿领导小组审议通过，最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》《关于进一步规范法院、检察院离任人员从事律师职业的意见》。两意见对于全面加强法官、检察官与律师队伍建设，构建法官、检察官与律师“亲”“清”关系具有重要意义。

意见以负面清单形式详细列举了7种不正当接触交往行为，包括禁止私下接触、禁止插手案件、禁止介绍案源、禁止利益输送、禁止不当交往、禁止利益勾连等。

意见对健全不正当接触交往监测发现查处机制、加强司法监督制约机制、强化律师执业监管机制、推动正当接触交往机制等提出明确要求：

强调法院、检察院和司法行政机关要建立健全不正当接触交往监测预警、线索移送、联合调查等工作机制。

据央视

山东地质矿产勘查开发局原局长 郑金兰一审被控受贿超1亿元

11月2日，山东省淄博市中级人民法院通过远程视频系统，一审公开开庭审理了山东省地质矿产勘查开发局原党委书记、局长郑金兰受贿一案。

淄博市人民检察院指控：2004年至2016年，被告人郑金兰利用担任中共潍坊市委副书记，山东省地质矿产勘查开发局党委书记、局长的职务便利，为相关单位和个人在厂房搬迁、矿权转让、职务调整、企业经营等方面提供帮助，直接或通过其亲属非法收受相关单位和个人给予的财物共计折合人民币10923万余元。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，被告人郑金兰及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，郑金兰进行了最后陈述，请求法庭从宽处理。庭审结束后，法庭宣布休庭，择期宣判。

据山东高法微信公号



中宣部宣教局 中国文明网



中宣部宣教局 中国文明网